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Dezvoltare regională

Finanțări de circa 3,45 miliarde euro pentru noi 
proiecte de investiții locale
Aproximativ 3,45 miliarde de euro vor fi direcționați încă din acest an 
pentru finanțarea de noi proiecte de investiții. Suma a fost alocată 
prin semnarea de către Ministerul Finanțelor a convențiilor de finan-
țare pentru implementarea financiară a celor opt programe regiona-
le gestionate descentralizat prin Agențiile pentru Dezvoltare 
Regională (ADR).

Prin aceste programe sunt finanțate investiții locale precum drumuri, 
spitale, sprijin pentru IMM-uri, digitalizare sau regenerare urbană.
Convențiile de finanțare a creditelor de angajament pentru lansarea 
contractărilor și plăților aferente celor opt Programe Regionale 2021–
2027 permit semnarea unor contracte care depășesc alocarea inițială 
a programelor regionale, utilizând resurse din bugetul de stat.

Vasile Asandei, directorul general al ADR Nord-Est

Vor putea fi contractate proiecte suplimentare de peste 
1 miliard de euro
La peste 1 miliard de euro este estimată valoa-
rea maximă pe care ADR Nord-Est o va putea 
contracta peste valoarea alocată prin Programul 
Regional Nord-Est 2021–2027.
Aceasta în baza semnării cu Ministerul 
Finanțelor a convenției de finanțare ce are ca 
obiect transferul fondurilor asigurate din bugetul 
de stat, prin bugetul Ministerului Finanțelor, pen-
tru asigurarea implementării Programului Regional.
Mecanismul utilizării supracontractării presupu-
ne într-o prima etapă includerea în creditele de 
angajament (în fiecare an, prin Legea Bugetului 
de stat) a sumelor estimate pe baza analizei de 
necesitate. Apoi, Ministerul de Finanțe, prin 
Autoritatea de Certificare și Plată – în urma soli-
citării Autorității de Management – aprobă (sau 
nu) utilizarea sumelor aferente supracontractă-
rii și încadrarea în creditele de angajament 
aprobate anual.
Programele Regionale pot angaja prin contrac-
te de finanțare sume suplimentare alocării prin 
Program cu 100 %, prin supracontractare. Totuși, 
în baza analizelor la nivelul Programului 
Regional Nord-Est, ADR Nord-Est a creat condi-
țiile pentru angajarea unor cheltuieli mai mari 
cu aproximativ 60 % decât valoarea Programului, 
de circa 1,76 miliarde euro. Astfel, valoarea ma-
ximă ce va putea fi contractată peste valoarea 
alocată prin Program este de 1,759 miliarde euro 
x 60 %, adică 1,055 miliarde euro.

Utilizarea acestui instrument sprijină într-un mod 
semnificativ finanțarea unor proiecte din diverse 
priorități de investiții, după cum urmează:
În cadrul Priorității 6 – O regiune educată
Apelurile lansate pentru care depunerea s-a în-
cheiat au avut o alocare totală din Program de 
185, 28 milioane euro. În cadrul acestora au fost 
depuse proiecte care solicitau 632,53 milioane 
euro. Au fost semnate contracte pentru 
289,94 milioane euro și reprezentanții ADR 
Nord Est estimează că vor contracta până la 
sfârșitul anului încă 141,85 milioane euro.
În cadrul Priorității 5 – O regiune mai accesibilă
Apelul pentru care depunerea s-a încheiat a 
avut o alocare totală din program de 181,87 mi-
lioane euro. În cadrul acestuia au fost depuse și 
s-au contractat proiecte care solicitau 
289,53 milioane euro.
În cadrul Priorității 1 – O regiune mai competitivă, 
mai inovativă
Apelul de Economie circulară, pentru care de-
punerea s-a încheiat, a avut o alocare totală din 
program de 50,2 milioane euro. În cadrul aces-
tuia au fost depuse proiecte care solicitau 
110,78 milioane euro. ”Am contractat 25,79 mili-
oane euro și estimăm că vom contracta până la 
sfârșitul anului încă 63,29 milioane euro”, spun 
reprezentanții ADR Nord-Est.
În cadrul Priorității 7 – O regiune mai atractivă
Apelurile de Regenerare urbană lansate, 

pentru care depunerea s-a încheiat, au avut o 
alocare totală din program de 109,38 milioane 
euro. În cadrul acestora au fost depuse proiec-
te care solicitau 238,12 milioane euro și au fost 
contractate 181,02 milioane euro. Estimarea es-
te că vor mai fi contractate până la sfârșitul 
anului încă 57,10 milioane euro.
Autoritatea de Management pentru Programul 
Regional Nord-Est a solicitat și a obținut de la 
Autoritatea de Certificare și Plată acordul de a 
utiliza credite de angajament provenite din su-
pracontractare după încheierea depunerii cere-
rilor de finanțare, în cadrul fiecărui apel de pro-
iecte (atunci când a fost necesar) și a emis 
instrucțiuni cu privire la mecanismul de supra-
contractare aferent acestor apeluri de proiecte.

Simion Crețu, director general ADR Centru

Valoarea suplimentară a proiectelor ce vor fi contractate 
este de 415 milioane euro
La nivelul Regiunii Centru, prin Programul 

”Regiunea Centru” 2021–2027, care are un buget de 
1,3 miliarde euro fonduri nerambursabile, valoarea 

suplimentară a proiectelor ce vor fi contractate în 
baza convențiilor de finanțare semnate cu 
Ministerul Finanțelor este de 415 milioane euro.

Bugetul activat prin aceste convenții este direcți-
onat către șapte piloni strategici de dezvoltare:
Infrastructură transport: Modernizarea drumu-
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Vasile-Asandei, directorul general al ADR Nord Est
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